

路遇老人晕倒 初中生挺身而出

青岛37中初一学生田昊轩为抢救老人赢得宝贵时间



人物名片
田昊轩

年龄:14岁
身份:青岛37中初一学生

“我的第一反应就是无论如何要帮助这位老先生,生命高于一切。”

你有故事,请联系早报
早报热线:82888000



礼贤学子签下倡议书。



田昊轩是一名初一学生。

“我在度过了一场危险劫难之后,此刻正与家人一起安详和谐愉快地过节,可我心里总放不下那位扶危济困的少年……”上周一,全市中小学生开学,就在这一天,青岛37中初一1班收到了一封感谢信。这封用正红色纸张包裹、封面用隶书毛笔字书写的“感谢信”,揭开了一个少年扶危济困不留名的暖心故事,引起了全校师生的关注。原来,春节前,礼贤教育集团旗下青岛37中初一学生田昊轩路遇老人突发旧疾晕厥,关键时刻挺身而出,救老人于危难。一人兴善,万人可激。昨天记者来到青岛37中,了解了老人与少年之间的感人故事。

/ 现场 / 少年挺身而出

2022年腊月二十,到处都是一派迎接春节的欢乐气氛,挨家挨户都在为过年忙活着。家住市北区兴元路附近的韩红钢老人突然感到一阵不适,其后开始吐血,团团血块从嘴里吐出,整个人变得虚弱无力。事发当天,韩大爷的家人外出筹备年货,只留老人一人在家。精神恍惚的老人想用手机联系家人,但是由于身体实在虚弱,近在咫尺的按键却因为身体的疼痛难以拨通电话。韩大爷挣扎着走出家门,想寻求帮助,就在他踉踉跄跄走到单元门口时,恰好遇到了路经此处的初中学生——今年14岁的少年田昊轩。

“第一次看到‘吐血’,当时心里其实很害怕,一时之间也慌了,但当时的环境只有我一个人在现场,所以马上提醒自己要镇定、要理智,要救这位老爷爷。”田昊轩告诉记者,当时他发现老人的异样后,立刻意识到了老人面临生命危险,便俯身上前扶着老人询问家人联系方式,老人勉强说出家人电话号码后,整个人就陷入了半昏迷状态。田昊轩用尽全力把老人搀扶到路边,先拨打120,又拨打110求助,之后通知了韩大爷的家人。“因为不清楚老爷爷的具体病情,所以不敢随意给老爷爷采用救援方式,只能紧盯着老爷爷当时的状态。”在等待救援的过程中,田昊轩发现韩大爷多次捂着肚子喊疼,于是他赶紧跑向最近的商店,向店员要了一杯温水给老人喝下。

七八分钟后,救护车到来,田昊轩协助医护人员把老人抬上车。在目送救护车离开后,放下心来的田昊轩默默离开。

/ 感动 / 老人送来感谢信

获救后的韩大爷被及时送入了医院ICU病房,因为送医及时,韩大爷幸运度过危险期,随后转入普通病房治疗,数日后便被通知可以出院。“住院期间,老人心里一直挂念救他的这位好孩子,一直念叨着要让我们找到这位‘小救命恩人’。”昨天,韩大爷的家属表示,正是由于这位默默无闻的少年毫不犹豫地救助和及时冷静的处置,为老人的应急救护创造了宝贵的时间。老人出院后一直心怀感激,同家人一直在努力设法找到这位同学。老人家属表示:“由于救人现场只有老人和孩子,我们是通过120辗转找到了这位助人为乐的少年,得知他是青岛37中初一1班学生田昊轩。”

2023年2月6日,新学期开学第一天,韩大爷的家人将老人亲手所写的感谢信送到了学校,师生们才知道田昊轩同学默默无闻、扶危救困的感人事迹。“从信封上用毛笔字写的‘感谢信’3个字能看出,老人一家人的重视和真诚。”作为田昊轩的老师,青岛37中初一1班班主任刘春红向记者展示了这封写有千字的感谢信。

信中,韩红钢老人写道:“春节的快乐气氛与隐隐吹来的和煦春风正在冲淡冬日的凛冽,而我在度过了一场危险劫难之后,此刻正与家人一起安详和谐愉快地过节,享受着身边美好的一切,可是我的心里总是忘不了,也放不下一位热心善良、扶危济困的好少年——田昊轩同学。在这里我要向老师和同学们追述一个让我及家人刻骨铭心的故事……陷入了半昏迷状态的我只是隐约记得他把我搀扶下门前的几步台阶来到路边,一边拨打120呼救,一边又拨打了110求

助,之后又搀扶着我坐在台阶上,直到救护车到来,又协助医护人员把我抬上车。也就是在救护车门关闭的瞬间,他站在路边目送的身影似乎有一些隐约模糊,但又是那样十分奇妙、清晰地刻在了我恍惚的意识中……这些天我和家人一直在设法找到你,就是想当面向你致谢以表我们的感激之情。同时也要向你的家长致谢,感谢他们哺育出了你这样的好孩子!”

韩红钢老人在感谢信中表示,从田昊轩同学身上看到了年轻一代努力向上、积极阳光的好形象。田昊轩同学的所作所为在自己看来,也许是生活中一件很普通平凡的事情,但对他和他的家庭来说却是一件值得感念且刻骨铭心的大事,对我们的社会也是一件树立正气弘扬美德的大好事!

韩红钢老人在感谢信中也向37中和老师表示肯定,感谢创造出的良好校风,培养出了田昊轩同学热心善良、扶危济困的良好品格。并表示,相信在这些辛勤园丁的精心培育下,我们的社会一定会有越来越多像田昊轩一样的好少年茁壮成长起来,肩负起自己的责任,为个人理想、家庭幸福、民族希望、国家富强而奋力努力。

/ 讲述 / 这是一件必须要做的事

少年智则国智,少年强则国强。为了表彰田昊轩同学见义勇为、助人为乐的高尚品质,大力弘扬“学雷锋树新风”的文明风尚,2月13日早上升旗仪式上,青岛37中隆重举办了“向田昊轩同学学习、做礼贤文明好少年”的表彰仪式。学校邀请了老人的家属来到现场,见到寻找许久的田昊轩同学本人,老人家属激动地表示感谢。

在问到事情发生时的感想,田昊轩同学说:“我的第一反应就是无论如何要帮助这位老先生,生命高于一切。我的班主任刘春红老师自入校就教导我们‘进入学校学习,首先要学会做人,做人是第一位的’,我一直把老师的话放在心上。我们班的每个同学都在帮助他人,对于我,这是一件不得不做、必须要做的事。而且,我坚信,我们礼贤的任何一名同学遇到此事都会这么做!”

为表达对学校的感谢,老人的家属精心制作了锦旗赠送给学校,青岛37中党委书记陈思代表学校接受锦旗时表示:“这面‘弘扬礼贤美德、引领文明风尚’字样的锦旗,折射出的不仅是受助人对37中育人成果的认可和肯定,更是当下社会对‘青春正能量’的热切期盼。”

现场,37中学生会副主席王安婷同学代表学生会向全体学生发出倡议:“身为礼贤学子,身为新时代中国的青少年,‘助人为乐,文明大气’的精神气质渗透于日常生活每一个人的举手投足之间。让我们向田昊轩同学学习,做礼贤文明好少年!”

在一阵阵热烈的掌声中,“向田昊轩同学学习”签字仪式将活动推向高潮,全校学生郑重地在横幅上签上自己的名字,让“助人为乐、扶危济困”的种子在学生们心中生根发芽,静待在未来的某一天花开绽放。

“中华传统美德源远流长、博大精深,弘扬传统美德是我们每一个人的责任和义务。”陈思表示,多年来,青岛37中涌现出一批又一批“崇礼尚志 德贤同济”的阳光少年,他们乐善好施,传承美德,在助人为乐的同时也丰盈了自己,收获了成长!赠人玫瑰者,手留余香,但行好事,无问西东。未来的日子,望每一位少年,能携起手来,多行身边之善举,向田昊轩同学学习,做礼贤文明好少年。

本报记者 钟尚蕾